
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA CINCO DE ABRIL DE DOIS MIL 

E VINTE E UM ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos cinco dias do mês de abril do ano 

de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza;  Primeiro Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com a presença dos Senhores Vereadores Edna 

Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, Héliton de Souza, João Paulo 

Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar, e ausência da Vereadora 

Alessandra Bueno, realizou-se, de acordo com o Ato da Mesa nº 

19/2021, a Sétima Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia na modalidade mista, ou seja, 

presencial e tele presencial.  A seguir, o Senhor Presidente, “Sob 

a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando o 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami para que proceda a leitura 

de um trecho do Santo Evangelho.  Ainda todos de pé, é entoado o 

Hino à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº 41/2021, avulso nº 40/2021, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre modificação de dispositivos da Lei Orgânica do 

Município de Olímpia e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei 

Complementar nº 293/2021, avulso nº 39/2021, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivo da Lei Complementar nº 213, de 

07 de novembro de 2018, que dispõe sobre a criação de cargos e 

carreira da Guarda Civil Municipal, sua Estrutura Administrativa 

e Quadro de Servidores Públicos Municipais, com suas atribuições, 



 

 

 

 

conforme determina a Lei Federal nº 13.022/14 e dá outras 

providências correlatas.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5660/2021, avulso nº 36/2021, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais e suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5661/2021, 

avulso nº 37/2021, de autoria do Executivo, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro emergencial à 

Empresa Pública PRODEM – Progresso e Desenvolvimento de Olímpia e 

dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5662/2021, 

avulso nº 38/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal de Acompanhamento de Controle Social 

do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação – Conselho do FUNDEB e 

dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Prosseguindo os trabalhos, 

são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo 

Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme o caso, os 

seguintes requerimentos:  147, 156 e 157/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  149/2021, de autoria do Vereador 

Hélio Lisse Júnior.  150 e 151/2021, de autoria do Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.  153/2021, de autoria do Vereador João 

Paulo Morelli.  159 e 160/2021, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a 

leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da 

Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  394, 412, 413, 425, 426, 427, 

428, 429, 430, 431, 432, 433 e 434/2021, de autoria do Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami.  395, 405, 406, 407, 408, 409, 410 

e 411/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  396, 397, 

398, 399, 400, 401, 402, 403 e 404/2021, de autoria do Vereador 

Héliton de Souza.  414, 415, 416, 417, 418 e 419/2021, de autoria 



 

 

 

 

do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  420, 421, 422, 423 e 

424/2021, de autoria do Vereador João Paulo Morelli.  435, 436, 

437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 452 e 453/2021, de autoria 

do Vereador José Roberto Pimenta.  445, 446, 447, 448, 449, 450, 

451, 454 e 455/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza.  Esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-

se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os Senhores 

Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:11) “Sr. 

Presidente. (Saudações.). Sr. Presidente. Nesta Sessão, eu não 

posso deixar de fazer menção aqui ao grande ganho que o nosso 

município teve através desta Casa de Leis que foram a conquista 

dos dez respiradores que neste último sábado chegaram na nossa 

UPA. Primeiramente, agradecer a Deus essa oportunidade desta 

conquista para o nosso município. O Prefeito Fernando Cunha ao 

qual ele me pediu que fosse nessa missão. Na nossa Casa 

Legislativa, Senhor Presidente, agradecer ao Senhor que não 

envidou esforços para que eu pudesse ir nessa missão em Brasília. 

Todos os Pares da Mesa e aos amigos porque com a graças de Deus 

nós trabalhamos aqui em conjunto. Uma vitória dessa não é uma 

vitória isolada de um Vereador, mas, sim, uma vitória da nossa 

Casa de Lei. Deus nos abençoe, ilumine e que possamos continuar 

trazendo grandes vitórias para a nossa cidade através do 

Legislativo Municipal e sempre acompanhado as solicitações do 

nosso Prefeito o que é uma vitória desta Casa, independentemente 

de quaisquer pensamentos e de qualquer Partido, é uma vitória da 

Casa de Lei de Olímpia que vai ajudar o povo olimpiense. Então, 

parabéns aos amigos. Agradeço ao Ex-Ministro Kassab e aos seus 

Assessores. Agradeço ao Ministro da Saúde Marcelo Queiroga, também 

o Deputado Estadual Marcelo Coimbra. Eles não envidaram esforços 

para que esses respiradores viessem para Olímpia. Doutor Mário 

sabe muito bem como está a escassez desse tipo de material no 

mercado. Da solicitação até a chegada desse material em Olímpia 

foram nove dias, então, não tem como como eu passar nesta Sessão 

de hoje sem agradecer aos Nobres Pares que confiaram em mim para 

representá-los em Brasília. Então, eu agradeço o apoio do 



 

 

 

 

Presidente e de todos os Pares a que eu estava lá representando. 

Nesse momento do pico da covid-19, nós estamos salvando vidas. É 

a nossa luta constante e a mais importante do momento. Obrigado, 

Sr. Presidente.”  Usa da palavra o Senhor Presidente: José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 18:14) “Eu quero agradecer ao Sr. 

Vereador Sargento Tarcísio por ir a Brasília em nome de todos os 

Vereadores desta Casa. Eu acredito que é dessa forma trabalhando 

em união todos juntos, e não isoladamente, porque isolado a gente 

não chega a lugar nenhum. Então, é muito importante essa união de 

todos os Vereadores. Eu acredito que é dessa forma; né Sargento 

Tarcísio, com união, e não trabalhando isoladamente porque isolado 

a gente não chega a lugar nenhum né. Então, é muito importante 

essa união de todos os Vereadores. O Sargento Tarcísio esteve lá 

e trouxe esse benefício para o município e para esta Casa, então, 

está de Parabéns! Certamente que, nós vamos fazer outros empenhos 

aí em nome da Casa. Sempre unidos para que a gente possa melhorar 

o município e isso é muito importante. Agora, passaremos ao tempo 

das Lideranças.”  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  A seguir, não 

havendo oradores inscritos aos cinco minutos regimentais às 

Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 164/2021, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5660/2021, Avulso nº 36/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A 

Vereadora Alessandra Bueno não compareceu a presente Sessão.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5660/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora Alessandra Bueno não 

compareceu a presente Sessão.  A seguir, em regime de urgência, o 



 

 

 

 

Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  A Vereadora Alessandra Bueno não compareceu a presente 

Sessão.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5660/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 165/2021, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5661/2021, Avulso nº 37/2021, de autoria do Executivo, que autoriza 

o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro 

emergencial à Empresa Pública PRODEM – Progresso e Desenvolvimento 

de Olímpia e dá outras providências.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  A Vereadora Alessandra Bueno não compareceu a presente 

Sessão.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com 

o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5661/2021, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora 

Alessandra Bueno não compareceu a presente Sessão.  A seguir, em 

regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 



 

 

 

 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  A Vereadora Alessandra Bueno não 

compareceu a presente Sessão.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5661/2021 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 166/2021, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5662/2021, Avulso nº 38/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

Acompanhamento e de Controle Social do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação – Conselho do FUNDEB e dá outras 

providências correlatas.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A 

Vereadora Alessandra Bueno não compareceu a presente Sessão.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5662/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora Alessandra Bueno não 

compareceu a presente Sessão.  A seguir, o Senhor Presidente usa 

da palavra e informa o Plenário:  José Roberto Pimenta: (sem 

revisão do orador: 18:30) “Há um fio com curto circuito. Os 

eletricistas estão viabilizando para que a gente continue a Sessão 

normal. Eu peço desculpa aos que estão nos assistindo, on-line, 

por esse transtorno, mas, nós estamos trabalhando para melhorar.”  

A Sessão é suspensa.  Os trabalhos são reabertos.  A seguir, em 

regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 



 

 

 

 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  A Vereadora Alessandra Bueno não 

compareceu a presente Sessão.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5662/2021 aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

18/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5657/2021, avulso nº 33/2021, 

de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior, que institui no 

calendário oficial de eventos do Município da Estância Turística 

de Olímpia o “Dia da Guarda Municipal”.  Com o Parecer favorável, 

o referido projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  A Vereadora Alessandra Bueno não compareceu a presente 

Sessão.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 545/2021, avulso nº 31/2021, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que institui o 

Título “Dr. Nilton Roberto Martinez” homenageando “In Memoria”.  O 

Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 17/2021, da 

Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão 

de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do 

Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, 

inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, 

Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 



 

 

 

 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em discussão única.  Usa da palavra o Vereador: Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:44) “Senhor 

Presidente. Quero aqui falar da importância desse projeto ser 

aprovado nesta Câmara Legislativa por todos os seus Vereadores. 

Materializar esse reconhecimento as pessoas que estão indo embora 

dessa forma trágica e deixando as suas famílias. É mais um trabalho 

de Honraria desta Câmara Municipal que é o Título ter nominação. 

E, de comum acordo com a maioria dos Vereadores aqui chegamos a um 

consenso de dar:- “Título Doutor Nilton Roberto Martinez”. É um 

reconhecimento por tudo que ele fez no decorrer de sua vida na sua 

área profissional específico por Olímpia dentro da medicina. É um 

gesto nobre desta Casa em estar dando o nome do Título em memória 

ao Doutor Nilton Martinez. Prestigiar famílias que perderam seu 

ente querido dessa forma trágica, principalmente nesse momento de 

Covid que falam era meu amigo; meu querido. Infelizmente as 

palavras se perdem no vento. Esta Casa, com esse gesto Nobre, 

materializará as pessoas reconhecidas com esse Título “Doutor 

Nilton Roberto Martinez.”. É reconhecimento por tudo aquilo que a 

pessoa foi e fez durante a vida. Parabéns a todos os novos 

Vereadores por mais esse gesto desta Casa de Leis. Acredito que, 

as famílias agraciadas com essa honraria vão se sentir 

diferenciada. Principalmente, nesse momento de tristeza que é a 

perda do ente querido. Obrigado, Sr. Presidente.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 545/2021 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, nove (09) votos.  A Vereadora 

Alessandra Bueno não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos 

termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção 

de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária e atendendo ao Requerimento nº 147/2021, de Sua autoria, 



 

 

 

 

e ao Requerimento nº 160/2021, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória dos 

Senhores Orlando Moço e Alexandre Seno Mathias Neto.  Do que, para 

constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, 

vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

      


